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VERBALE N. 106 

 

COMUNE DI PALERMO 
 

I° CIRCOSCRIZIONE 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 7 SETTEMBRE 2020 

* * * * * * 

L’anno duemilaventi, il giorno sette del mese di settembre si è adunato, giusto avviso del Presidente 

Prot. n. 185/SCIRC.1 del 01/09/2020, il Consiglio della I Circoscrizione in modalità 

videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della 

riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in Piazza 

Giulio Cesare n. 52.  

La pubblicità della seduta verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua pubblicazione, 

ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1 

Presiede il Presidente della Prima Circoscrizione Castiglia Massimo. 

Assiste in qualità di Segretario il Dott. Marco Conigliaro, Esperto Amministrativo del Settore 

Partecipazione Istituzionale, partecipa il Coll. Prof. Amm.vo Rocco Salvatore della I 

Circoscrizione. 

Alle ore 09,41 il Segretario procede all’appello nominale, sono presenti: 

1) Castiglia Massimo (presidente); 

2) Nicolao Antonio (Vice-Presidente); 

3) Imperiale Salvatore (Consigliere); 

4) Pitarresi Maria (Consigliere); 

5) Randazzo Giuseppe (Consigliere); 

6) Tramuto Francesco (Consigliere); 

7) Valenti Antonino (Consigliere); 

8) Venturella Tiziana (Consigliere); 

9) Vetrano Francesca (Consigliere). 

Il totale dei presenti è pari a nove. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e nomina scrutatori i 

Conss. Valenti, Venturella e Vetrano. Alle ore 9.42 l’aula approva per appello nominale 

all’unanimità dei presenti (nove). Lascia quindi spazio alle eventuali comunicazioni dei consiglieri. 
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Nicolao (Vice-Presidente): augura in bocca al lupo ai dipendenti delle municipalizzate che sono 

risultati positivi al Covid-19; 

Castiglia (Presidente): si unisce all’augurio estendendolo anche a tutti sperando che l’emergenza 

da Covid-19 finisca presto. 

Imperiale (Consigliere): si unisce all’augurio e chiede il prelievo della funziona propositiva di cui 

al punto 12 dell’o.d.g. 

Alle ore 9.46 entra il Cons. Sorci. 

Alle ore 9.46 l’aula approva per appello nominale all’unanimità dei presenti (dieci) il prelievo del 

documento avente ad oggetto “Apertura CCR in Piazza Baronio Manfredi” presentato dai Conss. 

Imperiale, Randazzo, Nicolao, Sorci e Valenti e sottoscritta anche da altri consiglieri. 

Il Segretario dà lettura del documento. 

Imperiale (Consigliere): l’idea è di creare un nuovo CCR per il quartiere Albergheria dove 

conferire gli ingombranti, al fine di contrastare le discariche abusive per strada. Questa settimana il 

Sindaco inaugurerà la pedonalizzazione del mercato e si potrebbe essere tutti presenti a consegnare 

il documento di istituzione del CCR. 

Vetrano (Consigliere): venerdì ha fatto un giro sui luoghi, c’è volontà di rinascita, di sviluppo del 

turismo, ma occorre contrastare il degrado ed il CCR totalmente gratuito potrà aiutare a tenere 

pulite le strade. 

Randazzo (Consigliere): condivide quanto detto dal Cons. Imperiale e la nascita del CCR è un 

importante per il territorio. 

Venturella (Consigliere): la funzione propositiva è una volontà collettiva di vivere in maniera 

decorosa nel rispetto delle regole. 

Castiglia (Presidente): è una proposta importante, è il primo CCR creato all’interno del centro 

storico, attualmente il più vicino è in Piazzetta della Pace. La scelta del sito è stata molto ponderata 

anche con l’Ass, Marino, il Presidente Norata e l’Ing. Cutrone. Per l’importanza del documento 

propone la votazione dell’immediata esecutività e chiede al Vice-Presidente conforto in tal senso. 

Nicolao (Vice-Presidente): rileva che l’immediata esecutività deve essere votata a parte ma che 

tuttavia non è prevista in quanto è una funzione propositiva che non necessita di alcun tipo di 

autorizzazione ma è una volontà del consiglio non ha bisogno di essere firmata da un assessore o da 

una municipalizzata. 

Castiglia (Presidente): sottolinea l’importanza del CCR per la vivibilità del centro storico che sarà 

aperto tutte le mattine della settimana che porterà alla lotta all’abbandono degli ingombranti. Chiede 

quindi la doppia votazione prima per la funzione propositiva e poi per l’immediata esecutività. Alle 

ore 10.08 l’aula approva per appello nominale all’unanimità dei presenti la funzione propositiva 
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iscritta al punto 12 dell’o.d.g. (dieci). Alle ore 10.09 l’aula approva all’unanimità dei presenti 

l’immediata esecutività del documento appena approvato (dieci). 

Pitarresi (Consigliere): riprende il problema dei dipendenti Rap risultati positivi al Covid-19 per 

sollecitare l’attivazione dei progetti utili che darebbero una mano. 

Nicolao (Vice-Presidente): ringrazia il Presidente, i Capigruppo Imperiale e Sorci, il Cons. 

Randazzo e tutto il Consiglio in quanto domattina verrà transennato definitivamente il passaggio 

Sant’Arcangelo. Altra richiesta è sapere quali sono le iniziative intraprese per fare l’assemblea 

cittadina alla Kalsa il 9 settembre che ha come tema principale l’abbandono dei rifiuti ordinari e 

degli ingombranti. 

Castiglia (Presidente): ha avuto conferma della presenza dell’Ass. Marino e del Presidente Norata, 

per cui salvo diverse comunicazioni oggi provvederà ad inoltrare nota alla Polizia Municipale ed 

alla Digos, esortando affinché il Consiglio sia presente in tutti i suoi componenti. Passa quindi, in 

assenza di verbali da approvare, alla mozione urgente n. 1 a firma del Consg. Sorci avente ad 

oggetto “Cestini portarifiuti in Via Maqueda”. 

Sorci (Consigliere): voleva denunciare che il tombino davanti la Chiesa S. Giuseppe viene 

sistematicamente riempito dagli escrementi dei cavalli dei cocchieri. Con riferimento alla mozione 

rileva che i commercianti nell’allargare gli spazi esterni hanno tolto i cestini porta rifiuti, quindi a 

parte l’atto non civile è la mancanza di sanzioni che è ancora più grave, occorre conoscere la pianta 

dove devono essere collocati tali cestini e rispristinare quelli mancanti. 

Valenti (Consigliere): è d’accordo con la mozione è necessario ripristinare i cestini. 

Vetrano (Consigliere): è d’accordo con i Conss. Sorci e Valenti, le regole devono essere rispettate 

e nessuno può permettersi di disinstallare i cestini regolarmente collocati dalla Rap o svuotare gli 

escrementi dei cavalli per strada. Occorre rispristinare l’ordine ed il rispetto delle regole.  

Randazzo (Consigliere): è indignato che gli incivili fanno quello che vogliono. 

Sorci (Consigliere): specifica che ci sono atteggiamenti incivili che sono intollerabili e vanno 

contrastati. 

Castiglia (Presidente): è d’accordo con il Cons. Sorci, gli atteggiamenti incivili devono essere 

denunciati sistematicamente, non possiamo distogliere lo sguardo ed essere complici. 

Nicolao (Vice-Presidente): la mozione è chiara e non può esimersi dal condividere le parole del 

Cons. Sorci. 

Il Presidente nomina scrutatore il Cons. Randazzo in sostituzione della Cons. Venturella assente. 

Alle ore 10.32 l’aula approva per appello nominale all’unanimità dei presenti (nove) la sostituzione 

dello scrutatore. Si passa alla votazione della mozione 1. L’aula alle ore 10.33 approva la mozione 1 

per appello nominale all’unanimità dei presenti (otto).   
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A causa della contemporanea uscita di più consiglieri il Presidente chiede la verifica del numero 

legale. Alle ore 10.37 danno atto della loro presente 5 consiglieri (Castiglia, Nicolao, Pitarresi, 

Randazzo, Valenti). Il Cons. Sorci risulta connesso ma più volte consultato non ha dato atto della 

propria presenza. Pertanto, considerata la mancanza del numero legale il Presidente rinvia i lavori di 

60 minuti come da Regolamento per riprendere alle ore 11.38. 

Alle ore 11.49 alla verifica per appello nominale è presente solo il Vice-Presidente Nicolao il quale, 

vista la mancanza del numero legale, dichiara definitivamente chiusa la seduta. 

            IL SEGRETARIO          IL PRESIDENTE 
Dott. Marco Conigliaro              Castiglia Massimo 

 

 

 

   IL VICE-PRESIDENTE 

          Nicolao Antonio 
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